Examen PP varianta B — NOT EXAM MODE
07.06.2022

ATENTIE: Aveti 2 ore - 1-9: 10p; 10: 30p - 100p pentru nota maxima - Justificati raspunsurile!

. Reduceti expresia lambda (Az.(Az.(x z) Az.z) (z x))
Solutie:

primu Az, (Ae.(z x) A\r.x) = (Az.x Ar.x) — Az

. Care dintre cele doua adunari se vor realiza in codul Racket de mai jos? Justificati!

(define y 10)

((lambda (x) (if (> x 2) (lambda (y) (+ y 1)) (+ x y))) 5)

Solutie:

Niciuna, pentru ca suntem pe ramura de true a if-ului, si apoi Ay. nu se aplica. Rezultatul expresiei
este o procedura.

. Date fiind doua liste de numere L1 si L2, scrieti in Racket codul care produce o lista de perechi de

forma (x . L), unde x este un element din L1, iar L este lista elementelor din L2 care sunt multipli ai
lui x. E.g. pentrull = (2 3 4)siLl2 = (4 5 8 9 10 100) rezultatul este ((2 . (4 8 10 100)) (3

(9)) (4 . (4 8 100))). Nu folositi recursivitate explicita. Explicati cum functioneaza codul.
Solutie:

(define (mulpairs L1 L2) (map
(A (x) (cons x (filter (A (n) (zero? (remainder n x))) L2))) L1))
(mulpairs ’(2 3 4) (4 5 8 9 10 100))

. a. Ce efect are urmatorul cod Racket:
(define b (lambda (f g L) (if (null? L) ’(Q)
(append (if (f (g (car L))) (list (g (car L))) *0)) (b £ g (cdr L))))))
b. Rescrieti functia cu functionale, evitand recursivitatea explicita.
Solutie:
a. Aplica functia g pe fiecare element din L, apoi pastreaza in rezultat doar acele rezultate pentru
care functia f este adevarata.
b. (define (bfunc f g L) (filter f (map g L)))

. Sintetizati tipul functiei de mai jos in Haskell. Explicati sinteza de tip pas cu pas!
f x y = if x == head y then [x] else f x (tail y)

Solutie:
f

f:: a—=>>b—>c

X a

y :: b
head y, tail y

y:: [dl =b

==) :: Eqt=>1t =t — Bool
x :: d=a, Eqa
if

[a] = ¢

=
f:: Eqa— a— [a]l — [a]

. Instantiati clasa o0rd pentru functii Haskell care iau un argument numeric, astfel incat o functie este
“mai mica” decat alta daca valoarea ei este mai mica decat a celeilalte functii in cel putin unul
dintre numerele intregi intre 1 si 10.
Solutie:
instance (Num a, Enum a, Ord b) => 0rd (a -> b) where

f <= g = or (zipWith (<=) (map f [1..10]) (map g [1..10]1))

Nota: Enum a nu era cerut.

. Implementati in Racket fluxul in care primele 3 elemente sunt 1, 2 si 3, iar fiecare dintre urmatoarele
elemente este produsul dintre cele trei elemente anterioare.
Solutie:



(define (stream-zip3 f sl s2 s3) (stream-cons (f (stream-first sl1) (stream-first s2) (stream-first
s3))
(stream-zip3 f (stream-rest sl1) (stream-rest s2) (stream-rest s3)) ))

(define superProducts (stream-cons 1 (stream-cons 2 (stream-cons 3
(stream-zip3 * superProducts
(stream-rest superProducts) (stream-rest (stream-rest superProducts)) ) )))) (stream->list (stream-take

superProducts 7))

. Stiind ca Cine invatd, nu moare de foame si ca moareDe(Ion, foame), demonstrati prin metoda
rezolutiei ca lon nu invata.
Solutie:
Avem premisele: moareDe(Ion, foame) si Vx.invata(x) = —moareDe(x, foame)
Concluzia: —invata(Ion)
Clauzele:

(a) {moareDe(Ion, foame)}

(b) {—invata(z) vV —moareDe(x, foame)}

(¢) {invata(Ion)} (concluzia negata)

(b) + (¢) {x + Ion} — —moareDe(Ion, foame) (d)

(a) + (d) — clauza vida

. Construiti in Prolog un predicat dn(+L, -LDown) care produce in LDown o lista cu urmatoarele pro-
prietati:
e primul element din LDown este acelasi cu primul element din lista L
e urmatorul element din LDown este urmatorul element din L, mai mic decat primul.
e urmatorul element din LDown este urmatorul element din L, mai mic decat anteriorul din LDown,
ete.
Exemplu: dn([5, 6, 3, 4, 8, 5, 9, 2], LDown) leaga LDown la [5, 3, 2].
Solutie:
% dn(+L, -LDown)
dn([HI|T], [H|TDown]) :- dnAux(H, T, TDown).
dnAux(, [1, [1).

% H face parte din secventa crescitoare:
dnAux(CurrentMin, [HI|T], [HITDown]) :- H < CurrentMin, dnAux(H, T, TDown).

% H nu face parte din secventa crescatoare:

dnAux (CurrentMin, [H|T], TDown) :- H >= CurrentMin, dnAux(CurrentMin, T, TDown).

Alternativ, pot evita comparatia din ultima regula, daca folosesc ! dupa comparatia din penultima
regula.

Un Trie (un arbore de prefixe) este un arbore care stocheaza cuvinte, dupa , \
prefixele lor comune. De exemplu, arborele din dreapta stocheaza cuvintele ”l‘ \ T
"melc”, "mina”, "mica”, "mici”, "mac”, "mama’”, si “ac”. Fiecare nod, in ? A T \ c
afara de radacina. contine o litera. Rezolvati urmatoarele cerinte intr-un 1 n ¢ ¢ n
limbaj la alegere dintre Racket, Haskell si Prolog: S

al. descrieti structura de date pentru reprezentarea unui arbore de prefixe (in Haskell, definiti tipul
cu data, in Racket si Prolog descrieti cum structurati arborele folosind constructiile oferite de limbaj.
a2. scrieti functia / predicatul emptyTrie, care construieste un arbore de prefixe vid (care nu contine
niciun cuvant).

bl. scrieti functia / predicatul countWords, care numara cuvintele stocate intr-un arbore de prefixe.
In exemplu sunt 7 cuvinte.

b2. scrieti functia / predicatul printWords, care intoarce o lista cu cuvintele stocate intr-un arbore de
prefixe. Consideram un cuvant ca o cale de la radacina la o frunza. Pentru Racket si Prolog, folositi
o reprezentare a cuvintelor mai usor de implementat, nu trebuie neaparat sa fie siruri de caractere.
c. scrieti functia / predicatul predict, care pentru un prefix si un arbore de prefixe, intoarce o lista
cu toate cuvintele care contin prefixul dat.

Solutie:

Vezi fisier separat



